
Referat fra lokalrådsmøde mandag d. 30. september 2024 hos William 

 

Deltagere: Iver Grunnet, Gitte Toft, Henning Petersen, William Mikkelsen og Gertrud Pedersen. 
Afbud fra: Lars Kjeldgaard og Ida Steenfeldt Andersen. 

Referent: Gertrud Pedersen 

1: Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

2: Valg af referent 

Gertrud Pedersen 

3: Hjemmesiden 

Hjemmesidens navn er stimag.com.  

På piktogrammet er der 2 steder med nummer 7. Den på Borreby rettes til nummer 8. Den 
nyopsatte hjertestarter ved Florenshus i Magleby sættes ind i piktogrammet, og teksten tilrettes, 
så adressen på begge hjertestartere fremgår. 

Arrangementet på Basnæs flyttes fra kommende til afholdte arrangementer, og referatet fra 
lokalrådsmødet d. 13/8 og nærværende referat lægges op på hjemmesiden. 

Gertrud kontakter Kirsten Madsen fra Magleby-Ørslev-Holsteinborg meninghedsråd og Joachim 
Castenschiold, Borreby med anmodning om, at de fremover også lægger deres opslag vedr. 
kommende arrangementer m.v op på vores hjemmeside. Da vi ikke selv kan redigere vores 
hjemmeside, skal de sende det til Gitte Toft, som videresender det til Dorthe. 

Gitte er udnævnt til lokalrådets kontaktperson på hjemmesiden, og hun har dermed kontakten til 
Dorthe hos Hass-Olsen. Gitte undersøger, om det er muligt, at vi fremadrettet kan se, hvor mange 
besøg, vi har på hjemmesiden. 

4: Besøg på Basnæs 

Det var et meget vellykket arrangement med ca. 45 deltagere. Preben Olsen, driftsleder på 
Basnæs, fortalte om driften af godset og viste rundt ved den gamle cikoriefabrik, ved 
driftsbygningrne og i den renoverede del af parken. 

5: Fremtidige arrangementer 

Vi blev enige om at spørge Joachim Castenschiold, om han igen i år vil sponsorere 2 juletræer til 
græsplænerne ved forsamlingshuset og kirken. Gitte og Gertrud sørger for, at de bliver fældet, og 
Lars sørger for at sætte lyskæder på. 



Vi forsøger efter forespørgsel at starte en strikke/nørkleklub. Vi blev enige om, at den afholdes 
hver tirsdag i lige uger med start 29/10 kl. 19.30 i Magleby Forsamlingshus, og der opkræves f.eks. 
10 kr. pr gang til kaffe/the og kage. 

Lokalrådet vil gerne deltage i endnu et fællesspisningsarrangement sammen med Magleby 
Forsamlingshus. Vi har foreslået fredag d. 22/11 2024, samt at vi evt. spørger Niels Bønsvig og Finn 
Molsted om at underholde. 

Da vi har observeret en stor spørge- og fortællelyst ved nogle af vores arrangementer, vil vi prøve 
at arrangere en aften med udgangspunkt i områdets historie, og hvor der er mulighed for at 
deltagerne kan melde ind både med spørgsmål og input. Henrik Falch er et godt bud på en 
tovholder. Vi går i tænkeboks med henblik på, hvordan en sådan aften kan struktureres. 

En af sognets beboere har efterlyst et besøg på Scanmetal. Er det en mulighed? 

 

6: Joachim Castenschiolds 60 års fødselsdag 

Iver har sendt en fødselsdagshilsen og Lars har overført 300 kr. til Borreby Teaters Vennekreds. 

7: Biogasanlægget 

Henning kontakter Torben, om der er noget nyt i sagen. 

8: Indsamling af mailadresser 

Gitte gennemgik de manglende adresser. Da Henning og Iver har svært ved at indsamle adresser 
fra Basnæsområdet, blev det besluttet, at vi fremover begrænser vores område til kun at dække 
Magleby Sogn. De mailadresser, vi har fået fra Basnæsområdet, bliver ikke slettet fra maillisten. 

9: Næste møde 

Næste møde afholdes tirsdag d. 5/11 kl. 19.00 hos Iver 

10: Eventuelt 

Joachim Castenschiold har kontaktet Gertrud ang. dårlige oversigtsforhold på områdets veje, og 
nævner en uhensigtsmæssig placeret mast ved en udkørsel i Magleby. Gitte følger op hos teknisk 
forvaltning, om de har fået penge til opsætning af spejle. 

 

 

 

 


